



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

枣庄日报

主流 权威 责任

2023年4月

农历癸卯年三月初四

23

星期日



枣庄日报APP



枣庄快报微信

网址：http://www.632news.com 邮箱：zrzbxbw@126.com 新闻热线：0632—3120637

天气预报：23日夜间到24日白天，阴有小雨，东北风3~4级减弱至2~3级，气温9~13℃。（枣庄市气象台4月22日17时发布）

第13805期 今日四版

张宏伟在台儿庄古城调研时强调

抢抓假日黄金期 激发文旅新活力

本报台儿庄讯 4月22日上午，市委书记张宏伟到台儿庄古城调研“五一”假期旅游市场准备工作。赵刚、刘吉忠参加。

张宏伟一行来到台儿庄古城，详细了解旅游市场复苏、假期文旅活动安排、商铺经营等情况，并对旅游接待服务、景区景点安全等工作进行督导检查。

古城内“五一”假期系列活动正在有序筹备，游客们三五成群，或走进店铺选购商品，或拍照合影留念最美瞬间，

人气渐旺、氛围正浓。张宏伟指出，随着旅游市场持续升温回暖，“五一”假期广大市民游客出游意愿显著增强，返乡和出游客流叠加。各级各有关部门要坚持统筹布局、超前谋划，因地制宜做好“五一”期间文旅供给，加强创意策划，丰富游客体验，打造一批互动式“网红打卡地”，持续擦亮“运河古城·匠心枣庄”文化旅游品牌。要大力实施场景提升工程，以“万物皆可游、处处是场景”理念推进全域旅游，抓好“吃住行

游购娱”全链条管理服务，实现由“旅游目的地”向“旅居目的地”转变。要强化跨界融合，通过实施“旅游+”战略积极培育拓展露营游、研学游、康养游等新业态，特别要注重增加夜游项目，点亮夜间经济，切实把人气聚起来、让消费热起来。

张宏伟强调，各级各有关部门要紧盯重点环节开展文旅行业专项排查整治活动，严把消防、食品、市政设施、社会治安等各领域安全关口，扎实做好景区

秩序维护、价格监管、诉求处置等工作。要综合运用智慧监测系统，加强景区及周边道路重点时段管控力度，实时掌握人车流量，采取高峰期临时限行、疏导分流等方式确保交通畅通，营造文明有序的旅游环境。要周密制定假期安全工作方案和应急处置预案，加强多部门协调合作，及时发布线上线下预警信息，统筹做好突发事件的应对处置工作，全力保障“五一”假期文旅市场安全稳定。（记者 崔累果）

强信心 稳经济 促发展

畅游运河美景 漫享田园风光

我市“五一”期间推出“上台走运·枣城有戏”系列活动

本报讯 为丰富假日旅游供给，激活假日旅游市场，今年“五一”假期，我市策划推出了“上台走运·枣城有戏”主题品牌，将打造五个沉浸式体验项目，推出四条精品旅游线路。

今年五一假期，市委市政府坚持靠前统筹布局、超前谋划预热，在优化产品开发、策划主题活动、深化惠民措施等方面持续发力，有效整合我市独特资源禀赋和节日主题活动，从提振文旅经济、激活假日消费、彰显城市形象等角度出发，明确了“上台走运·枣城有戏”这一核心主题。

“上台走运·枣城有戏”这一主题，从枣庄绵延的人文历史、绮丽的自然风光、深厚的文化底蕴、蓬勃的城市活力等方面，向游客全面系统展示了一个历史与现代交相辉映的山水之城、文化之城、生态之城、活力之城形象。

“上台走运·枣城有戏”打造五个沉浸式体验项目，以我市5A级龙头景区台儿庄古城为核心，在台儿庄古城景区打造五个具有吸引力、参与性、话题性的沉浸式体验项目：一是“运河之眼·光影古城”体验项目，绚丽灯光秀和精彩微演艺的完美融合，带您看运河潮起，一眼千年；二是“运河老街·一路好戏”演艺项目，带您体验400年前古运河畔的市井烟火；三是“以梦为裳·旅拍换装”体验项目，穿越千年，运河华裳，相遇十里渔火；四是“风味人间·品味运河”街景项目，漫游在市井长街；五是“国风雅韵·运河袅袅”互动项目，古风偶遇国潮，一睹盛世风华，呈现出一场萦绕运河的动态视听盛宴。

除了打造丰富的体验项目，“五一”假期，我市还将有效整合资源，推出四条精品旅游线路，向游客推出四条精品旅游线路：一是以游览运河美景、感受运河民俗为特色的“行走运河·畅游千年”运河文化品味之旅；二是以体验田园生活、休闲自在慢游为特色的“好运之河，漫享生活”“森”呼吸山水康养体验之旅；三是以重现革命故事、传承红色基因特色的“英雄传奇·万古流芳”红色教育研学之旅；四是以追寻历史足迹，品味绵延文脉为特色的“海岱文明·古风雅韵”北辛班墨探访之旅。此外，同步向游客推荐线路特色、体验项目、本地美食、特色商品，为游客提供游在枣庄、吃在枣庄、住在枣庄、购在枣庄的全方位贴心服务。（记者 王龙飞）

市中全力筑牢森林防火安全网

本报市中讯 为扎实开展森林防火工作，近期，市中区坚持把工作的触角延伸到山头界头，严格做好野外火源管理、严查违法违规用火，同时广泛开展宣传教育，强化基层群防群控，确保全区森林防火安全形势持续稳定。

该区扎实开展“野外用火专项治理”“百日攻坚专项行动”系列活动，持续加大活动力度，确保工作实效。近期，全区累计派出督查组123个，出动检查人员1678人次，排查火灾隐患10处，整改火灾隐患10处。与相邻区签订了联动协议书，实现了快速联动。同时，坚持“以练代战，练战结合”，指导镇街组织应急演练和扑火演练，提高处置森林火灾的能力。近日开展了“政企联动”输电线路防火联合演练，将输电线路隐患排查与森林防火演练相结合，提高实战能力和多部门联动模式。

该区还发挥科技防火在预防和扑救过程中的重要作用，目前全区已安装9个热成像摄像机，34处视频监控点，25处电子智能语音播报卡点，建成了“空中有‘眼’看，中间有‘人’巡”的视频监控巡查系统，实现了对林区的全天候监控，确保“打早”“打小”“打了”。他们创新修建了集中焚烧池92个，将祭祀用品全部在焚烧池内进行燃烧，有效阻止了火源上山。通过区融媒体中心、防火微信群、公众号发布了森林防火宣传资料，扩大了社会知晓率。同时，利用宣传车辆和LED显示屏，滚动播放《森林防火火火通告》。近期，全区共增设固定防火宣传标语、新增条幅、刷新固定宣传标识637处，发放宣传单页5180份。（记者 王兆虎 通讯员 褚洪波 宋蔚）

薛城扎实推进社会信用体系建设

本报薛城讯 今年以来，薛城区市场监管局不断创新工作思路、完善信用制度，建设诚信市场、打造示范街区，扎实推进该区社会信用体系建设。

强化组织领导，创新工作思路。成立以党组书记任组长，其他分管领导任副组长，各市场监管所、各科室负责人为成员的社会信用体系建设领导小组，统筹协调推进社会信用体系建设；为开拓思路，创新工作方法，组织业务人员前往日照市东港区学习诚信示范街区创建，确保工作责任明确，方法科学。

完善信用制度，健全工作机制。该区制定印发了《薛城区市场监督管理局社会信用体系建设实施方案》《薛城区市场监督管理信用管理办法》《诚信积分管理评价办法》《诚信积分评价标准》等一系列实施办法、检查评定制度，为社会信用体系建设提供了坚实的制度保障。

突出工作重点，建设诚信市场。该区以钱江诚信市场建设为重点，先后组织多次现场调研和三方会议，商定了宣传方式、打折活动、信用奖惩措施等一系列具体实施方案，明确了各单位任务和具体工作推进计划。目前，钱江市场176家商户信息已完成上传采集，动员5家实体店经营商户，成立了“诚信店铺”，推广注册诚信薛城200余人。帮助该区5家商户成功争创“枣庄市放心消费示范单位”并实行动态管理和长效跟踪。

注重宣传引导，打造示范街区。该区联合市市场监管局、区社会信用中心、新城街道在四季春华社区举办了“诚信示范街区”创建暨“诚信文化进万家”主题实践活动。在恒大城举办“放心消费诚信枣庄”启动仪式，设立消费维权站，并为辖区诚信商户颁发了“诚信经营示范户”荣誉证书，为消费者发放“信用惠民电子优惠券”，点燃了市民参与热情。联合临城街道在万达广场举办“诚信宣传暨3.15诚信消费”活动，通过注册“薛城榴花分”抽奖、展示假冒伪劣物品，营造了“诚信经营、理性消费”的和谐环境。成立了四季春华“诚信示范街区”共治联盟小组，实现所有商户“一户一档”，先后为10家商户颁发了“诚信之星”流动红旗，“诚信之星”绶带，充分调动了广大商户参与“诚信示范街区”建设的积极性。（记者 姜爱民 通讯员 赵敬松）

评论员文章

以项目之“进”支撑发展之“稳”

——二论贯彻落实全市深化强工兴产实施工业倍增动员大会精神

本报评论员

项目建设是一个地方经济持续、快速、健康发展的重要支撑，抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来。

市委书记张宏伟在全市深化强工兴产实施工业倍增动员大会上指出，实现工业倍增，必须投资拉动、强化招引；必须企业先行、勇当主力；必须园区升级、做优支撑。这既是立足枣庄当前发展现状作出的重要举措，也是推动枣庄可持续、高质量发展的有效途径。贯彻落实全市深化强工兴产实施工业倍增动员大会精神，各级干部特别是领导干部要时时刻刻心里想着项目、眼里盯着项目、手里抓着项目，凝心聚力招、竭尽全力引，切实以项目之“进”支撑发展之“稳”。

一个地区的快速发展，乃至实现新的跨越式发展，往往取决于对一些发展机遇的敏锐把握。项目建设能为经济发展提供良好的机遇，项目的顺利建设是加快推进

高质量发展的引擎，各级各部门应大力抓好项目招引、落地、见效。

以项目之“进”支撑发展之“稳”，需要厘清招商思路，明确主攻方向。各级要树立今天的投资力度，就是明天发展速度的理念，进一步明确抓好高质量项目，快一天就有快一天的主动，快一时就有快一时的效益硬道理。招引项目要坚持精准专业，提升项目质效，算好成本账、效益账、产出账。对好项目、大项目要发扬“钉钉子”精神，“硬着头皮、厚着脸皮、磨破嘴皮、踏破脚皮”，以最真诚的态度、最真心的付出把项目招引进来。项目引进要突出落地达产，抓实要素保障，始终坚持“要素跟着项目走”，最大限度保障重点项目建设需要。

以项目之“进”支撑发展之“稳”，必须企业先行、勇当主力。企业是工业经济的领跑

者，是推动地方发展的“弄潮儿”。企业家要增强“在枣爱枣、驻枣兴枣”的责任感，凝心聚力把事业做大做强，以企业出彩给枣庄添彩为己任，树立雄心壮志，摒弃“小富即满”“小成即安”的守成思想，敢与强者掰手腕、与快者比速度，永不停步、持续打拼，在激烈的竞争中站稳脚跟脱颖而出。要增强创新能力，提升管理能力，提高风险防范能力，心无旁骛攻主业，多措并举拓市场，紧盯网上网下、统筹国内国外，既抢占国内份额也积极争取全球订单，让“业绩为王”成为企业的硬核实力，在工业倍增中唱主角，当主力。

以项目之“进”支撑发展之“稳”，必须园区升级、做优支撑。产业园区的高质量发展，应该“高”在何处？除了贡献率高之外，还体现在主导产业的首位度高、招商引资的吸引力强、体制与科技的创新度高。目前我市部分园区主导产业不够明晰，不

同产业类型的企业在一个园区分散布局，既占用了宝贵的配套空间，又制约了园区的长远发展。今后要提高承载能力，全面对标争标，按照“强龙头、补链条、育集群”的思路大力发展园区经济，努力实现“上下楼就是上下游、不出园就有产业链”。对不符合园区产业规划的项目，要大力推行“飞地经济”合作模式，建立完善科学便捷的利益分享机制，让招引方“舍得给”、落地方“接得住”，全面提升各类园区的产业能级和发展质效。

中流击水，奋楫者先。抓住机遇，乘势而上。

让我们进一步坚持项目第一、创新为要、效益优先、绿色发展、突出特色，优化环境，在“干”字上求实效，在“新”字上求突破，为全市深化强工兴产实施工业倍增汇聚源源不断的磅礴之力。

谷雨时节 农事忙

谷雨时节，我市农民抢抓农时开展春种、春管等工作，田间地头一派忙碌景象。

图为4月19日，在市中区发园农作物种植专业合作社，农民在田间为土豆喷施叶面肥。（吉喆 摄）



强工兴产 转型突围

锚定目标奋力攻坚 精准施策蓄能起势

——访市中区委书记宋磊

本报记者 梁鸿雁

4月18日，全市深化强工兴产实施工业倍增动员大会召开。4月22日，就如何贯彻落实动员大会精神，本报记者采访了市中区委书记宋磊。

问：市中区深入实施“工业强区、产业兴区、城建立区”战略，取得了哪些成绩？

答：今年以来，市中区紧扣“强工兴产、转型突围”安排部署，深入实施“工业强区、产业兴区、城建立区”战略，主动出击抓招商，快马加鞭建项目，新签约总投资60亿元的枣庄汽车配件产业园等工业项目24个；74个实施类重点项目全部开工，其中38个工业项目累计投资22.06亿元、占年度计划的53.5%；一季度工业增加值增长9%，工业技改投资增长78.1%，制造业技改投资增长43.7%，跑出了工业经济高质量发展“加速度”。

问：如何学习贯彻动员大会精神？

答：我们积极组织全区广大党员干部收听收看全市大会实况，会后第一时间在全区范围传达学习。召开专题会议对

全市大会上的各项任务要求进行分解落实，定目标、列清单、明责任，确保大会精神落地见效。通过融媒体平台、微信公众号、市中云报APP等，开辟专题专栏，推动会议精神深入人心。

问：贯彻落实动员大会精神，实施工业倍增计划，市中区有哪些新思路、新举措？

答：全市深化强工兴产实施工业倍增动员大会，吹响了进一步加快发展、突破发展的“冲锋号”。市中区将认真贯彻落实会议精神，以“我就是枣庄”的主人翁意识，锚定转型突围，聚焦工业倍增，自提标杆、主动加压。

第一，目标再提升，大力实施“三大行动计划”。一是传统产业提质增效行动计划。聚焦“3+10”，重点发力矿山、水泥、纺织等3个产业，倾力打造金正矿业、中联水泥等10家龙头企业，力争4年内产值过190亿元。二是新兴产业攀登行动计划。以泉为异质结项目为龙头发展新能源产业；以泰和系列项目为支撑发展高端化工产业；以建材系列项目、绿色特种管材

产业园为支撑发展新材料产业，以泰盈淮海数字智谷等项目为支撑发展数字经济；并加快发展新电商、新医药、商贸物流等新兴产业，着力构建“1+3+N”的发展模式，力争4年内产值过210亿元。三是“专精特新”企业培育行动计划。深入挖潜一部分中小企业，列出企业发展潜力清单，量身定做个性化扶持方案，及时为企业提供融资、市场开拓、品牌创建等服务，力争4年内培育“专精特新”企业100家、产值过100亿元。

第二，措施再强化，抓紧抓实“三个一工程”。一是将招商引资作为“一把手工程”。压紧压实各级各部门各单位“一把手”招商引资“第一责任人”职责，综合采取产业链招商、以商招商、基金招商、平台招商、节会招商等多种形式，加快招引一批链主企业和投资体量大、产业形态好、科技含量高的优质项目。二是将优化营商环境作为“一号改

革工程”。大力开展优化营商环境“十做到”“十严禁”，创新“百名局长大家评”，深化“百名科长大家评”，对认可满意的大力表彰，对反映强烈的坚决调整。每年评选表彰一批功勋企业家、优秀企业家和行业领军企业家，在荣耀广场举行升旗仪式，精心培育在工业倍增中唱主角、当主力的优秀企业家队伍。三是将项目建设作为“一号发展工程”。盯紧133个省市区重点项目，健全完善全生命周期管理服务、“红黄蓝”三色通报等制度，精心谋划重点项目“摘星夺旗”观摩评比，推动项目快开工、快建设，早投产、早达效。

第三，落实再加力，用好活用“三个机制”。一是大督查工作机制。充分发挥大督查落实委员会督查闭环作用，健全完善“接收任务—制定督查方案—交办—督办—落实—及时报告—跟踪推进—整理归档”的全链条贯彻落实流程。（下转第二版）

■深化强工兴产实施工业倍增——区(市)委书记访谈